

ФОТОРЕПОРТАЖ

ТРИ ПОКОЛЕНИЯ

Тяжелым и тернистым был жизненный путь командарма Даниила Зверева. Крестьянский парень, сын бедняка, выходец из Борисовки Самарской губернии, уже в первую мировую войну за храбрость получил четыре георгиевских креста. Но все чаще и чаще задумывается он над тем, что несет эта война народным массам. Сознание определило дальнейшую судьбу: Зверев стал большевиком, красным командиром. После Октябрьской революции принимает участие в борьбе с белогвардейцами и эсерами.

Получив тяжелое ранение, попадает в плен, и в «эшелоне смерти» его отправляют в Иркутск. Губернатор города долго не приводил приговор и исполнение, надеясь, что бывший поручик царской армии перейдет на сторону белогвардейцев.

Сформировав воинское подразделение, Зверев выбирает подходящий момент и переходит в сибирском местечке Усть-Кут вместе с отрядом на сторону партизан.

После окончания театрального училища вторая дочь — Виктория — работает методистом в Петропавловском районном Доме культуры.

Когда собирается вся семья, Виктория с увлечением расска-



зывает о своей работе над постановкой «Лимерівни» Панаса Мирного, инсценировкой сказок Бажова, о первых успехах циркового кружка, созданного ею. Заветная мечта Виктории — окончить театральный институт, стать режиссером и уехать работать в Сибирь, в места, где сражался ее дед.

Ю. СЕРАДСКИЙ.

* * *

На снимках: 1) Командарм Данил Евдокимович Зверев; 2) Выступает Зинаида Зверева; 3) Внучка командарма Элла — хозяйка библиотеки; 4) Внучка командарма Виктория перед выходом на сцену.

Фото автора.

Со временем небольшой отряд вырастает в партизанский Северо-Восточный фронт, руководимый Даниилом Евдокимовичем Зверевым. Много смелых операций было проведено им.

После освобождения Сибири Зверев на Туркестанском фронте громит басмачей. Затем руководит высшей военной школой в Кизеле, является организатором Осоавиахимма.

Данил Евдокимович был страстным любителем искусства. Его увлечение музыкой передалось дочери Зинаиде.

В послевоенные годы Зинаида Даниловна живет в Днепропетровске. Она выступает в самодеятельных коллективах, становится солисткой Днепропетровской филармонии. Случай свел Зинаиду Звереву с цирковым жанром, и вот уже более двадцати лет она демонстрирует зрителям мастерство фокусника.

Во многих городах Советского Союза побывала артистка, но после гастролей всегда возвращается в Днепропетровск. Здесь ее дом, ее ждут дети, друзья. У Зинаиды Даниловны две дочери. Элла — библиотекарь в локомотивном депо станции Днепропетровск. В этом году она получит диплом филолога. Элла — талантливая пианистка, пишет стихи.

